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1. Neka je funkcija d : R2 × R2 → R definisana sa:

d((x1, y1), (x2, y2)) =

{
|x1 − x2|+ |y1 − y2|, ako postoji k ∈ R takav da je (x2, y2) = k(x1, y1);

|x1|+ |y1|+ |x2|+ |y2|, inaqe.

a) [3] Dokazati da je d metrika na R2.

b) [5] Skicirati zatvorene kugle B[(0, 0), 1], B[(1, 2), 2] i B[(1, 2), 4].

v) [4] Ispitati neprekidnost preslikava�a f : (R2, d) → (R2, d2) i g : (R2, d2) → (R2, d) koja su
data sa f(x) = x i g(x) = x, pri qemu je d2 standardna euklidska metrika na R2.

g) [4] Neka su nizovi (an, bn)n∈N i (cn, dn)n∈N definisani sa
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Ispitati konvergenciju svakog od �ih (u metriqkom prostoru (R2, d)).

2. Neka je funkcija f : R2 → R data sa

f(x, y) =

{
| sin(πx)| x2−y2√

x2+y2
, (x, y) ̸= (0, 0);

a, (x, y) = (0, 0).

a) [2] Na�i konstantu a ∈ R takvu da funkcija f bude neprekidna na R2.

b) [8] Ispitati u kojim taqkama je tako dobijena funkcija diferencijabilna.

3. Data je funkcija f : R3 → R sa f(x, y, z) = 8x3 − 18xy + 9y2 + 32z2 − 48z.

a) [7] Na�i lokalne ekstremume funkcije f .

b) [7] Na�i sliku f(D), gde je D = {(x, y, z) ∈ R3 | x+ y + z ⩾ 2, 0 ⩽ x, y, z ⩽ 1}.

4. [10] Na�i zapreminu tela T = {(x, y, z) ∈ R | 2x+2y+z ⩾ 0, y ⩾ 0, x ⩽ 5
2
, x−y ⩾ 0, x2+y2+z ⩽ 2}.

Napomena: U uglastim zagradama je navedeno koliko svaki deo zadatka nosi poena. Vreme za izradu
zadataka je 180 minuta.


